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Tayutnta oAloOnonc oe cupua ATtO XAAKO.

Awdpetpocg 6=1,6 mm

Pebpa 10 A

MukvotnTa d=8,9 gr/cm3
1 mol Cu 64 g

1 e/dtopo

eYrtoAoyilw aplBpd nAektpoviwy /cm3 n

3 89gr/em’ x6,0x10” /mol
64g/mol

n

=84x10 e/cm’
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eYTtoAoyilw tnv mukvotnta pevpatoc J

=4 - ndle nAev,
At 1/ v,
1 10 2
= — = — :SA/mm
J= e, 3.45.(08)°
eTayxutnta OAlcOnong
o ]
j=nev, >Dv,=-"—
ne

= 0,=037-10"m/s
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AywyLpotnta BaAacolvou vepou

Huiodparpikn petaAAkn Aekavn, aktiva b=2m
OaAaoovo veEPO LKA aywylpotnta 0=4Q1m-
2daipa petaAAkn aktiva a=30cm

YnioAoyiote tnv avtiotoon HetaéL Zdaipag -AEKAVNG
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*YToAoYIL® TNV OYyOYIHOTHTA

£vOS L0100, alV =dA-dl
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Edappoyn yia Metadopa HAekTplknc loxuoc

R +
GF- RS

h: ] Yo
Ialy's - q Creece’s
400KV Cerde Blermmee 40KV
retwerk —— p—— retwork
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AywyLlpotnta Huloywyou

Mukvotnta HAektpoviwy, Onwv: n,=n.= 3,1 10* /m? Kivntikotnta
HAektpoviwv, Onwv: 11.=0,5 1,=0,04 m?V-1s!

O-:O-e +O_h :/uepe +/uhph
O-e — ﬂenee O-h — ﬂhnhe

c,=05-31-10"-1,6-100" =248 Q 'm™
o, =0,04-3,1-10"-1,6-10"=0,2 Q'm™

oc=268Q"m"
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HAektpiko Medio og Aywyo

2uykplon pe HAektpootatiko Mebdio



O aywyo¢ oTo nPonyoUHEVO TPOBANKA, AITOTEAEL TOV KEVTPLKO
oywyo opoaéovikoU KaAwdiou, pe SLANETPO e€wTEPLKOU aywyol 1cm. H tdon
Tiov epapuoloVE OTO £vVal AKPO, AVARECOA GTOUC aywyouc, ivat 100 V.

eYroAoyilw tn XwpntikotnTa avAa povado HRKouc.

1cm
C 55,25 OF I
L In —
a
b =10mm
\/7 =0,56 mm
| 3,14 C 556
= —=—-=056 plF/m
In—2_ - 306 L 3,06

0,56
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eYrtoAoyulw to poptio ava povada URKouG :

C = Q:>Q cV

O = 18,2-100-10—12 =1,82-10°C

r=a E2nr==

1.82-10°°
= Q - j -3 2
2mig, 6,28-0,56-107-8.85-10

=58-10°V /m
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2UYKpPLON

eTa MedLA OTO ECWTEPLKO TWV AyWYWV Ttov dLappEovtat
oo pevpa eivat cuvRBwc pikpa. H T toug e€aptaton
OTtO TNV avtiotaon ava povada LAKou¢ Tou UALKOU.

eTa NAEKTPOOTATIKA ESLA EiVaL LOYUPOTEPO KATA TAEELC
HEYEOoOUC.
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HAektpko Mebdlo kata Mnko¢ XaAkvou

Aywyou
Awatopun A =1 mm?
Pebpa =10 A ) \
Ewdkn avtiotaon A \ .
s=18*%10°Q m
ATtO TO VOO Tou Ohm yLa Eva
10
J = =10"4/m’
J=oF 10°° "
7

g=t=_ ! —=5510°Q'm"' E= J_ 10 =0,18V /m

s 18-10 o 5510
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Taon, Meblo, Pevpa,
o€ Nukvwtn pe Qoprtla.

Auyvia Kevou

Cathode | - . - | Anode

(a)



Apxn AeLltoupylac.

H KaBodboc Beppaivetal.

Ta HAektpovia tnc KaBodou amoktouv
Kwvntikn Evepyela kat Byaivouv amo tnv
KaBobo.

H Avod0c¢ EAKEL KoL ETILTAXUVEL TA NAEKTPOVLAL.

To Auvapko PeToEU TwV TTAAKWYV £EopTATOLL
aro tnv pon twv HAektpoviwv.
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KapumnuAeg AuvapikoU ylol S1apOpPETIKEG EKTIOUTTEC NAEKTPOVIWV.

» E€eTadoupe TNV TTEPITTTWOON C
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Nopoc Child-Lagmuire.

4
3

V=V, —

* JUVOPLOKEC OUVONKEC:

x=0 V=0
x=0 E=0

X=X, V=V,
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S 4. HAektplkad KukAwpata

eYrtoAoylooc ‘Evtaonc

4
3
V=v,| =
X 4
1
714 4 x3
E(.X') = —E = —EVA—
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eYrtoAoyiopoc NMukvotntog HAekTpoviwy

dE.  p 0 4 1.  x°3

— —:—:}—:——-—VA 1
dx & & 3 3 S

X4 P

4 x 3

= p(x) == al,

3

e YrtoAoyt A

% 4. HAextpd KukAwpoto
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eYrtoAoylopoc NMukvotntog Pevpotoc

RS 4. HAektpkd KukAwpata
i

A Am?

20



[TukvOoTNTA PEVMOTOC

HAekTpLkn ZTAAN



*Eotw OTL TO KUKAWHO AELTOUPYEL OE
otaBepn kataotaon.

*Qewpw OTLTO PEVLA TTOU TIEPVA ATTO
TLIC BAOELC €lval ULKPO.

loyber ) 1=0

T tnv kviivopiky exigavera S

jﬁi.d§:1

|
J=— )= ——r

27t 27t

To J eival kaBeto otnv enidpavela S (AKTIVIKO)
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Teloc Evotntac



Xpnuoatodotnon

* To mopov ekmaldeuTLKO UALKO EXeL avamtuxBel oto mAaiolo Tou
eKTtaLOEVTIKOU €pyou Tou dtdbdokovta.

* To £pyo «Avoikta Akadnpaika Madnipata oto Naveniotipio ABnvwv»

EXEL XpNUaTodOTACEL LOVOo TNV avadlapopdwaon Tou eKTOLOEUTIKOU
UALKOU.

* To £pyo vAomoleital oto rAaiolo Tou Emyelpnotakol MpoypapaToq
«Ekmaiidevon kot Ata Blou Mabnon» kat cuyxpnuatodoteital amo tnv
Evpwnaikn Evwon (Evpwmaiko Kowvwviko Tapeio) kot oo eBVIKoug

TTOPOUC.
ENIXEIPHIIAKD NMPOTPAMMA
7 EKTAIAEYEH KAI AIA BIOY MAGHEH == EXT1A
:. : erévdyon GTnv Uovwvia Tne yvien :
- 2] Tamwonsom i

YNOYPIEIO MAIAEIAX KAl GPHIKEYMATON

Eupwmaiké Kovwviko Tapeio - ; iy e o
Me ) cuyxpnpatodotnon tng ENAadag kai tng Evpwmaikiig Evwong
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2 NUELWLOTOL



>NUElwpa lotoplkovu Ekbooewv Epyou

To mapov €pyo amoteAei tnv €kdoon 1.0.0.
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>NUElwpa Avadopac

Copyright EBvikov kat Kamodiotplakov Maverniotipiov ABnvwy, Newpylog
BoUAyapng, 2015. F'ewpytoc BouAyapnc. «Quokn Ill. HAEKTPIKA KUKAWLOTOY.
‘Exkboon: 1.0. ABrva 2015. AwaBeoipo amo tn diktvakn dtevBuvon:
http://opencourses.uoa.gr/courses/PHYS14/

¢ 4. HAektpikd KukAwpato
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http://opencourses.uoa.gr/courses/PHYS14/

>NUElwpa Adetodotnong

To tapov LVALKO SlatiBetal pe toug opoug tng adeslac xpnong Creative Commons
Avadopd, Mn Eumopwkn Xprion MNapopota Atavopn 4.0 [1] R petayevéotepn, AleBvng
‘Exkboon. E&atlpolvtal ta autoteAn €pya Tplitwy m.x. dwroypadiec, Staypappota
K.A.TT., TOL OTIOLOL EUTIEPLEXOVTOAL OE QLUTO Kall Ta oTtoia avadEpovtal pall e Toug
OpPOUC XPNOoNC Toug oto «XZnueiwpa Xpriong Epywv Tpitwv».

©OE0)

[1] http://creativecommons.org/licenses/by-nc-sa/4.0/

Q¢ Mn Epmopkn opiletal n xpnon:

* 1ou 6ev mePAOPPAVEL AUECO 1] EUECO OLKOVOLLKO OPEAOC Ao TNV Xprion Tou €pyou, yLa
TO SlovopEa Tou €pyou Kot adelodoyo

* 1ou 6ev meplAapPaveL olkovouLKr) ouvaAlayn we npolnoBeon yla tn xpnon n npooBaocn
OTO £pyO

* 1ou 6ev nmpoomopilel oto SLavouEa ToU £pyou Kal adelodOX0 EUUETO OLKOVOULKO ODEAOC
(rt.x. Stadnuioelg) amod tnv poPfoAr Tou €pyou o€ SLASIKTUAKO TOTO

O Swaovyog pmopel va rapexel otov adelodoyo Eexwplotn adela va XpnoLUOTIOLEL TO £pyO YL
EUTTOPLKNA Xpron, Eepooov auTo tou {ntnbeL.
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